

EDITORIALES

El orden no es quietud

Y sin embargo, las personas llamadas de orden permanecen, casi en su totalidad, inactivas, temerosas, esperando, como premio a su timidez, que los señores del desorden les perdonen la vida, que no explote la mina sobre la que reposan, confundiendo la bondad de Dios, que se apiada del verdadero humano, con la furia humana que no se enterece ni en presencia de los muertos. ¿Hacen los pacíficos del orden, bien lo sean por carácter, por ideal, por convicción o por posición social? A juzgar por los reflejos de la Prensa, apenas hacen los pacíficos del orden, bien lo sean por carácter, por ideal, por convicción o por posición social, si se hace guardando los debidos respetos a la autoridad y a la propaganda, si se hace guardando lo que cada cual entienda y, por tanto, para el pover y prosperidad de la Patria. ¿Qué les detiene? Hay un orden que es quietud, pero es el orden de los sepulcros, el orden de bloques de piedra en un edificio, el orden simétrico del mobiliario en un edificio. El orden de los seres vivos carece de quietud, se basa en el movimiento; orden hay en las evoluciones de un regimiento militar; orden en la acción de un centro de enseñanza, en la vida de plantas y de los animales y el desarrollo de las artes y ciencias. ¿Qué más? El máximo orden, es pasmo de los movimientos en vertiginosa carrera por los espacios ni chocan ni se estorran también los hombres, imitadores de la naturaleza, acompañan el orden diversos y contrapuestos movimientos en grandiosas fábricas maravillas de técnica.

Es que el verdadero orden consiste en el «movimiento regulado»; donde se impere la ley templando la actividad, existirá provechoso orden; tal vez anárquicos sociales y políticos de que somos testigos, tengan su causa más allá de lo haberse «movido» debidamente implantando los progresos de los pueblos en el nuestro, lo mismo que las leyes agrarias, la protección a los obreros, el fomento de la industria, etc. etc. que en los avances democráticos ya, no den paz a la mano cuando sientan rubor del pasado y del futuro, y de la pérdida reciente de tesoros científicos incalculables; despreciando licitas propagandas, sentimientos de nobleza en este pueblo, tan justamente así apellidado mil veces en la historia.

El orden nacido de los envueltos intrépidos lanzados en medio de grupos saliendo a luchar con la barbarie, la ignorancia y la superstición. Sea ejemplo en las ciudades florecientes, llevamos los adelantos de la cultura europea, las ciencias exactas y el arte de cultivos e industrias que arrancaron de las montañas vírgenes y de sus ubérrimos e incultos campos abundantisimas riquezas. Con fines constructivos y medios racionales bien se puede luchar, se ha luchado y se luchará para implantar el orden verdadero de las sociedades. Se ha luchado y se luchará para el orden social, que los astros no descubren su tesoro por el orden sino por la persecución y los tesoros humanos de la ciencia y la virtud no se alcanzan sino mediante insistente lucha contra la inercia y las pasiones naturales.

Es descomulgante la dejadez de quienes se tienen por personas de orden, ante la renovación impuesta por el cambio de régimen; bajo éste y todos los regímenes no habrá ser persona de orden el que no trabaje por implantar la moral cristiana, por defender la inocencia de la niñez, la preservación de la juventud, la honra de la Divinidad y la justicia social en todas las esferas. Estos postulados del orden podemos conseguirlos con la libertad que se nos ofrece y protección a la emisión de las ideas, saliendo del marasmo presente, del miedo a la libertad y de la cómoda soledad. ¿Quiénes? La conciencia pública los señala; el hombre de carrera, el de negocios, los moralizadores natos del pueblo y quien quiera posea cualidades o posición directora en la sociedad, debe trabajar, «que el orden no es quietud».

Sobre la emisión de billetes

Es creencia corriente entre el vulgo—docto e indocto; de ambas clases hay vulgo—que el aumento en la circulación de billetes siempre es «inflación», y que determina aumento en el precio de las cosas y quebranto en los cambios.

El propio ministro de Hacienda participa de esa creencia, y por ello se excusa en su nota oficiosa de haber autorizado un aumento de emisión, invocando la necesidad; le ha parecido un mal menor.

Tranquilícese el ministro; no ha contraído culpa alguna. Porque ni el aumento de circulación de billetes—y no lo es la autorización para el aumento, caso necesario—es siempre «inflación», ni la supuesta inflación determina siempre otra resolución razonable y cuerda que dar la autorización solicitada, lo cual no constituye un mal menor por la sencilla razón de que no es mal alguno.

Que no es siempre «inflación» se ve claramente apenas se reflexione un momento. Aun discutiendo dentro de la teoría cuantitativa del valor de la moneda—tosca y primitiva concepción de los fenómenos monetarios, que los hechos y el estudio han desacreditado, pero que aún prevalece en España, condenada siempre a ir rezagada en todas las doctrinas—la circulación está constituida por la moneda metálica, los billetes y los créditos bancarios disponibles mediante cheques; y la suma de estos tres factores ha de ser multiplicada por la velocidad en la circulación de cada uno.

Así se compone la suma total de los medios de pago en uso.

No puede haber «inflación» si uno de ellos aumenta, pero los demás disminuyen, hasta compensar aquel aumento; y aún puede haber aumento de billetes, por ejemplo, y «deflación» si los otros medios de pago disminuyen más que proporcionalmente, o si la velocidad de alguno de ellos decrece hasta el punto de hacer necesaria la compensación aumentando la cantidad o la velocidad de los otros.

Y aun después de examinados todos esos factores, habría que ver el volumen de las transacciones, por el cual ha de dividirse el conjunto de los medios circulantes, había aumentado o disminuido.

Todo eso hay que apreciar

para decidir si existe o no «inflación», aunque uno de los medios circulantes, por ejemplo, los billetes, aumentase; y la mayoría de los economistas confiesan que no hay medio de conocer ni aproximadamente algunos de esos factores, principalmente la velocidad de la circulación y el volumen de las transacciones; y aun los que establecen medios para evaluarlo, reconocen la imperfección y arbitrariedad de esos medios.

Es cosa indudable que, si en el momento actual España necesita más billetes, es porque las gentes, en razón de las circunstancias, retienen en su poder más cantidad de billetes de banco, y hace más uso de ellos que de los cheques para los pagos. Eso es fenómeno natural en las presentes circunstancias, y no puede sorprender a nadie, porque ocurre siempre que los espíritus se intranquilizan, ni tienen influencia alguna sobre los precios, ni, desde luego, es «inflación».

No hay que olvidar que muchos tratadistas sobre materias monetarias y bancarias sostienen—con evidente razón—que la emisión fiduciaria no debe estar limitada por cifra alguna, sino pendiente de las necesidades públicas, y su regulación encomendada exclusivamente a la política del descuento. Y en España, el descuento, si de algo peca en el momento actual, es de elevado en relación con el precio del dinero en el mundo y ante la crisis económica que sufrimos, uno de cuyos alivios sería el dinero barato.

Que el aumento de billetes no origina siempre una elevación de precios, está comprobado por los hechos mismos.

Los años posteriores a la guerra han sido en Europa ocasión de innumerables enseñanzas en esta materia.

Y basta con asomarse a los hechos para comprobar que repetidamente, en todos los países, lo mismo antes de establecerse su moneda que después de haberla establecido, el aumento de billetes ha sido seguido unas veces por la baja de precios, otra por el alza, aquí por la mejora del cambio, allí por el mayor quebrante del mismo; y que con las tres clases de fenómenos, se han dado toda clase de combinaciones, unas veces bajando los precios y subiéndolos el cambio, mientras la circulación fiduciaria permanecía inalterable, otras, moviéndose precios, circulación y cambio con la más anárquica incongruencia.

En España, por ejemplo, desde octubre de 1920 a julio de

2021, la circulación bajó en 1 por ciento, y los precios en 19 por ciento; no hay entre esos dos movimientos proporción alguna; pero la hay menos con el cambio, que en vez de bajar, sube un 8 por ciento. Y, desde julio de 1921 a febrero de 1923 siguen bajando la circulación (2 por ciento) y los precios (9 por ciento); pero el cambio en vez de subir como en el período anterior, baja nada menos que un 18 por ciento.

En Alemania, desde febrero de 1923 a abril del mismo año, la circulación sube enormemente, se duplica, puesto que pasa de 3,526 millones de marcos a 6,526 y, sin embargo, los precios bajan (de 5,585 a 5,212), y el cambio del dólar también (de 6.642). Y otro tanto le pasó a Polonia desde octubre de 1921 a febrero de 1922. Los ejemplos podrían multiplicarse.

No es fatal, pues, que los precios suban y el cambio baje por elevar la autorización para la emisión de billetes, ni siquiera por hacer uso de esa autorización en la medida que el público reclame. No tiene el ministro de qué excusarse en cuanto a esa medida.

Los que suponen que la baja de la peseta, coincidente con esa autorización, proviene de ella, se equivocan; no han salido en cuestiones monetarias del período anterior a Copernico, y creen aún que el Sol da vueltas alrededor de la Tierra. No es el volumen de la moneda, de cualquier clase, puesta en circulación lo que determina el promedio de los precios; son las causas que exigen ese aumento de la moneda las que, a veces, también elevan los precios. Esas causas hay que atacar. Y hoy no faltan en España.

Me complazco en escribir este artículo que resulta casi ministerial. No sería lo mismo si tratara de las restricciones opuestas a lo que se llama «evasión de capitales». Son contraproducentes y están haciendo imposible la reposición de la confianza, madre del crédito, que es el verdadero motor de la actividad social.

BALDOMERO ARGENTE

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

La Asociación de la Prensa

Exacto, señor López Suárez: mi intención al escribir mi artículo sobre la Asociación de la Prensa, no fué más que esa: «Una excitación bien intencionada, encaminada a despertar las que yo suponía dormidas actividades de sus miembros». Por cierto, y dejando aparte otras consideraciones que me sugieren algunos puntos de su correcta réplica, que tal suposición no era totalmente gratuita, sino que tenía su parte fundamental, habida cuenta del tiempo que hace que se nombra la Directiva y la labor negativa que ésta ha hecho. Usted viene a sacarme de un error: no ha habido en los miembros directivos el menor desmayo ni descorazonamiento en la senda emprendida; se está pendiente de ciertos trámites legales y de la impresión de sus Estatutos y Reglamento. Mejor para todos si es así. Y aun mejor, si esos trámites legales se solucionan de manera definitiva y breve y pronto vemos convertida en realidad la aspiración de todos.

Por lo demás, supongo no habrá visto en mi artículo del sábado, la más leve censura hacia usted, pues lejos de eso, me mereció—como creó le merecerá a todos los periodistas «profesionales»—el respeto más profundo y la mayor gratitud por sus nobles intenciones en mejorar nuestra clase. Esto que le conste, estimado compañero.

Y esperemos la constitución definitiva de la Sociedad.

JUAN MARTI-MAR

En cuartá plana originales de interés

Cine sonoro

En el pintoresco carnaval que estamos viviendo se está dando un caso contrario a toda lógica; y es, que los que se ponen disfraces alquilados, en vez de pagar exigen un premio por lucirlos.

La sociedad camina hacia la verdadera perfección.

¿Alcaldes con sueldo? Por qué no; pero a condición de que sufran un examen donde quede demostrada su suficiencia para ejercer el cargo.

Incapaces y con sueldo, de ninguna manera. Los Ayuntamientos no pueden convertirse en asilos.

Según leo en el «Diario» los socialistas indígenas en más de cuarenta años de organización sólo reunieron una docena de adeptos.

Además, el mismo articulista afirma que los cuatro concejales socialistas que figuran en el Ayuntamiento deben sus actas a la liberal consecuencia de los republicanos.

Pobrecillos; yo siempre había creído que formaban un partido fuerte y que no tenían nada que agradecerle a los republicanos.

Y es que la vida, cada día se nos ofrece como una caja de sorpresas.

El profesor Picard ha batido el record de la altura exponiendo su vida por el progreso de la ciencia.

Aquí hay ciudadanos que lo emulan, sin exponer nada y por la vulgarísima integridad de su estómago.

Con el calor se van encendiendo las pasiones, y como consecuencia obligada, se han puesto en moda las mudanzas y los deshucos.

Lo peor del caso es que los inquilinos malhumorados que están con los ajuaras en el arroyo, no encuentran albergue propicio.

El problema de las viviendas políticas es pavoroso.

CLARIN

Notas sociales

Viajero

Procedente de Vera ha llegado a nuestra capital nuestro distinguido amigo, don Luis Giménez Canga-Argüelles. Sea bien venido.

De exámenes

Con notas de sobresaliente en todas las asignaturas, ha aprobado el tercer año de la carrera del Magisterio, en esta Escuela Normal, el estudiante joven don Rafael Gómez Gallart.

Igualmente, su hermana la señorita doña Luisa Gómez Gallart, también con buenas notas, ha aprobado igual año de la misma carrera.

A su padre, don Rafael Gómez Guillén, antiguo empleado de oficinas de los ferrocarriles Andaluces y estimado amigo nuestro, damos la enhorabuena, por tener hijos tan aplicados, estimulándoles a que perseveren en tan laudable actitud.

El Ejército «rojo», el más poderoso que existió jamás

La Historia nos habla de las hordas asiáticas como de legiones asoladoras, como de la Muerte camino de Occidente. Rutas invariables para la invasión, desde las lejanías de Asia hasta Cartago, desde Roma hasta los confines orientales. La Geografía encauzó el paso de los grandes Ejércitos.

Espanta leer la Historia. Del guerrillero Gengis Khan, del centurión a Napoleón, el Mundo sirvió como escenario a la mortandad de las generaciones. Tenemos razones para pensar cómo el hombre no está depurado por el dolor y, en vuelo de almas, no logró purificaciones de paz y de amor. San Francisco de Asís sólo hubo uno. Caudillos de gigantesca concepción

no menos de veinte. Mala planta la humana.

Pero si las invasiones fueron motivadas, en casi todos los caminos del Mundo, por afanes de conquistas de riquezas, más que de territorios, sin finalidades más que para obtener satisfacción de ansia inmensa de capacidad, de Alejandro el macedónico a Napoleón nadie pretendió imponer al Mundo sino una hegemonía militar.

Así hasta el presente.

Pues ha surgido el Ejército inmenso de quienes pretenden la estrangulación del Pasado y la Tradición y educar e instruir a su hijo, el Futuro, ajeno a toda continuación de las normas conocidas como parte viva de la Humanidad. Lo imprevisto se llama Rusia. Su instrumento puede ser denominado Ejército rojo. El más poderoso conjunto bélico que ha existido desde las invasiones asiáticas a Germania en 1914.

Moscú. Primero de mayo. Resumen del esfuerzo belicista de Trostky, iniciado apenas caujada la Revolución rusa. Término de la política militar de Stalin. El Mundo, sorprendido por las legiones militares de los Soviets, alineadas, geométrica, mecánicamente, como piezas de bronce o acero de una máquina portentosa, lograda con medios materiales, pero impulsada por desconocidas fuerzas cerebrales.

Tras las masas militares «rojas» está el ansia de revolución mundial, de imponer leyes a todos los humanos comprendidos en el ámbito de una modernísima ciudad, docta en Ciencias, en Arte, en Filosofía y en Industria, o bien en la infinita lejanía de las regiones polares.

Para imponer las novisimas leyes—destrucción de la propiedad, muerte de los dioses, hundimiento del hogar doméstico, comunización de los seres humanos en igualdad todavía no bien definida—Rusia tiene automatizados a todos los hombres.

Fué Litvinoff, como representante soviético, a la Conferencia del Desarme, en Ginebra. Preguntáronle qué fuerzas militares eran las de Rusia. Y contestó que unos pocos cientos de militares de soldados, que no formaban Ejército, sino un Cuerpo como policial extendido en la inmensa superficie de la República.

Litvinoff ocultó la verdad, en tanto buscaba en la Conferencia la verdad ajena, el conocimiento aproximado de los Ejércitos europeos.

Stalin ha militarizado a Rusia de tal modo que puede movilizar obreros y campesinos, perfectos soldados, en asombrosa cantidad de millones. Incluso las mujeres reciben instrucción militar.

Los regimientos efectúan ejercicios y marchas todos los meses. Mas no regimientos idénticos a los del resto de Europa, sino formados, por todos los hombres útiles. Rusia es un Ejército instruido hasta la perfección y mantenida esta perfección con frecuentes maniobras y marchas netamente militares.

Nuevas disposiciones militares incluso a los niños en las escuelas.

En ruta paralela existe la preparación para la guerra química.

O sea, en conjunto, mecanizar la guerra revolucionaria.

Antes de cruzar las fronteras rusas será provocado el impulso obrero en los Estados. El esporadismo de las luchas sociales; la incansante acción bolchevista, filtrada en las Instituciones actuales; la degeneración del cuerpo orgánico social mediante persistente golpeo revolucionario... Y, con empuje paulatino, el dominio del Mundo, la organización todavía indeterminada en la misma Rusia.

ALBAR SALVADOREZ

Alcaldes a sueldo

En revuelto de escándalo llega hasta mí la noticia de que un alcalde rural ha solicitado del Ayuntamiento que preside una subvención de tres mil pesetas anuales, para compensarse de los perjuicios que sufre al abandonar sus ocupaciones habituales y dedicarse por completo al servicio de la comunidad.

Por mi parte declaro que veo muy razonable la petición, y que al formularla obra con noble sinceridad ya que no hace lo que otros muchos que no piden nada y se llevan lo que pueden y a veces lo que no pueden.

No hay ninguna razón para obligar a un ciudadano a que dedique su tiempo y su inteligencia al servicio de la comunidad sin recibir en cambio ningún beneficio y menos aún si no es hombre acomodado que puede permitirse el lujo de ostentar el cargo edilicio a costa de su hacienda.

No hay pues que escandalizarse por el hecho de que este alcalde pida un sueldo a cambio de sus servicios como tal, sin el que no podría vivir decorosamente, ni siquiera vivir.

Además, un alcalde agobiado por la miseria, con hambre, y lleno de necesidades es una figura poco grata para figurar en puesto tan destacado, y verdaderamente peligrosa y denigrante para el prestigio de sus representados.

Hay que evitar esa vergüenza y esto sólo puede hacerse dándole un sueldo decente, para que lleven el cargo con dignidad y hasta puedan tener la posibilidad de engordar, o dejándoles en libertad de que trabajen en sus tareas cívicas dejando el puesto libre a otro que pueda costear el lujo de ser alcalde.

Pero lo interesante en este caso es saber si la labor de un alcalde pueblerino es tan pesada y abrumadora como quieren pintar algunos señores y el desempeño de la Alcaldía exige tantas horas, que hayan de abandonarse forzadamente todas las ocupaciones y actividades de un pueblo.

Si no es así, si la Alcaldía de un pueblo no tiene tales exigencias y puede desempeñarse con buena voluntad sin grave sacrificio de tiempo, ese señor que pide las tres mil pesetas es un «optimista» que quiere convertir en oficio una función que siendo por amor al pueblo, por orgullo, por vanidad, y algunas veces como no por amor al pueblo, aceptaban gustosos el sacrificio y hasta luchaban por conseguir el destacado puesto, sucediendo así desde que el mundo es mundo y se inventaron los alcaldes.

Para la democracia nos trae esta nueva modalidad de alcaldes indigentes, y forzosamente han de variarse las prácticas para evitar el hambre en un presidente de Municipio republicano.

Más como no en todos los pueblos sucede lo mismo, la medida no debe tener carácter general, y todo puede arreglarse facultando a los Municipios para que puedan señalar sueldos o subvenciones a sus alcaldes cuando estos no tengan otros medios de vida.

Después de todo no se puede decir que sea muy caro un alcalde por cincuenta duros al mes si bien por esas miserables pesetas queda incapacitado para hablar de ideales puros, de sacrificios y de amores patrióticos.

Además serían horribles las luchas, porque si ahora que no ganan nada se pelean por ser alcaldes, cuando disfruten de un sueldo, se asesinarán.

Lo más racional y lógico sería que estos cargos recayeran en personas de cierta posición que ni lo envilezcan ni lo denigren.

S. SERGIO

Un atropello

Niño muerto

Garrucha.—En el kilómetro 9 de la carretera que conduce de este pueblo al de Vera, fue atropellado por una camioneta propiedad del industrial don José Ramírez Fernández, el niño Damiano Grima Grima, que quedó muerto en el acto.

Por las diligencias practicadas por la guardia civil resulta que dicha camioneta la conducía sin consentimiento de su dueño el empleado de éste, Gaspar León Fernández quien carecía del carnet correspondiente para conducir esta clase de vehículos, atropellando al niño ya mencionado cuando trataba de cruzar la carretera.

En el lugar del suceso se personó el juzgado quien, después de instruir las diligencias de rigor ordenó el levantamiento del cadáver y la detención del conductor de la camioneta.

Labor dominicana

En esta tarde en que la ciudad duerme aletargada, la narración me ha sabido a cuento de hadas. Pero no era cuento. Era una realidad.

El hombre que hablaba lo hacía sencillamente, sin querer darle importancia a su relato, completamente verídico. Decía:

—Verán ustedes. Yo trabajaba en las minas de X. Un buen día llegó a ellas un nuevo obrero. Su forma de hablar, el color de su cara, sus manos, sin esas señales características de una continuada labor manual nos dijeron a todos que aquel hombre no era, como nosotros, del pueblo, de la masa obrera. Nos regocijábamos pensando en su fracaso, en cuanto llevase dos días entregado a la dura labor de arrancar a las entrañas de la tierra la riqueza que tan avara guarda. Pero no fué así. El hombre parecía fuerte, y parecía hacerse más fuerte cada día que pasaba. En los primeros momentos se pensó que tal vez recibía trato de favor, pero los que en su cuadrilla trabajaban, nos sacaron del error. No solamente no recibía trato de favor, sino que procuraba descargar de trabajo a los más débiles, y

si había cerca de él algún anciano o algún convaleciente, lo hacía descansar mientras él realizaba su labor.

Alguien preguntó, irónico: —¿Era un santo? —No sé. Si así son los santos para usted, éste lo era. Fueron seis meses de convivir con nosotros, de sujetarse a nuestros trabajos, de comer lo que la cantina servía. Se hizo popular y se le escuchaba cuando hablaba. Sus palabras eran siempre sin sombra de odios para nadie. Pero sus pensamientos eran claros. «Es algo brutal esta vida—venía a decir.—Pero no hay que aborrecerla. Lo que es necesario es hacer llegar hasta los oídos de los industriales nuestros lamentos, sin violencias».

—No nos escucharán.

—Yo haré que os escuchen.

Y así fué. A los seis meses, nuestro buen compañero desapareció de la mina. El rostro curtido. El conjunto más recio. Las manos encallecidas y el corazón repleto de ternura para nosotros. Cuando volvió a reaparecer ante nosotros, su rostro se guía curtido y sus manos encallecidas; pero vestía un sayal. Aquel que había sido nuestro compañero, pertenecía a la Orden dominicana y se llamaba el padre Rutten. Desde aquel momento, se inició uno de los más grandes movimientos sociales que ha habido en Balcía. Los mineros se agruparon bajo la bandera que este dominico enarbolaba, y se consiguió cuanto se pedía, porque todo lo que se pedía era justo. Aquel hombre había estudiado de cerca toda nuestra vida y sabía lo que nos debían conceder. Por eso se ha encontrado siempre resistencia en los obreros mineros para formar confederaciones y unirse a internacionales. De nosotros nadie se había acordado hasta que a este dominico se le ocurrió vivir nuestra vida.

Nadie ha comentado. Ni el irónico que hizo al principio del relato la pregunta. Y a mí me ha parecido un bello cuento de hadas, que hubiera de comenzar así:

Era allá por el año 1900...

JUAN LORENZO

CINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

No se devuelven los originales, publíquense o no.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VEIPEN LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Ha regresado de Granada el ministro de Justicia

Afirma que la Unión General de Trabajadores tiene más fuerza que la C. N. del T.

Y dice que antes del otoño hay que solucionar el problema agrario

Madrid 9, (4 t).—Esta mañana llegó a Madrid, de retorno de su viaje a Granada, el ministro de Justicia don Fernando de los Ríos. Fueron a la estación a esperarle numerosos amigos y varios ministros. El señor de los Ríos se mostraba satisfechísimo de su viaje, diciendo que había realizado en él muchas cosas útiles.

A poco de llegar a su despacho fué abordado por los periodistas, que le pidieron le dieran la impresión que hubiese obtenido del viaje.

El ministro de Justicia comenzó diciendo que se ha enterado de las declaraciones hechas por el doctor Vallina sobre la fuerza sindical de la Confederación Nacional del Trabajo en Andalucía y Extremadura, y cuyas declaraciones, las considera excesivamente exageradas.

—Numéricamente—dijo el señor de los Ríos—es inmensamente superior la fuerza de la Unión General de Trabajadores, que la de la C. N. del T. en Andalucía. Sólo la Federación regional de Jaén, cuenta con 90.000 afiliados.

Mañana—agregó—se reunirá la Federación de la Unión General de Trabajadores de Granada, en donde no hay un sólo pueblo afiliado a la Confederación. En Jaén sólo hay uno o dos pueblos adscritos a esta organización. En Sevilla y en Córdoba, predomina en todos los sectores obreros, tanto en los de la capital como en los del campo, la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista. En Extremadura, la situación es análoga, pues en Cáceres solamente hay afiliados a la Unión General sesenta mil campesinos.

Refiriéndose al problema agrario, dijo el señor de los Ríos, que es de todo punto necesario resolver este problema y acometer las reformas anunciadas antes del próximo otoño, pues no hacerlo así, afirmó que era una locura. Confía el ministro en que la Comisión especial nombrada para solucionar este asunto, dará fin a sus tareas en breve, resolviéndolo análogamente a como se ha resuelto en el Oriente de Europa.

El ministro se muestra optimista con respecto a la situación actual de las Universidades y otros centros docentes, de los que dijo que son viveros de futuros hombres de buen Gobierno.

de los créditos en bien de la Aeronáutica nacional.

El ministro de la Guerra también ha negado que el comandante Franco exteriorizase su disgusto. Dijo que precisamente acudió a su despacho para conferenciar con él y presentarle a unos muchachos que se dirigen a pie a Jaca.

Un almuerzo en la Embajada norteamericana

Madrid, 9, (12 n).—El ministro de Estado señor Lerroux, almorzó hoy en la Embajada norteamericana, conversando de sobremesa con el Embajador, de diferentes asuntos políticos.

BOLSA

Cotizaciones del día 9

Deuda 4% interior	66'75
5% amortizable	77'50
4%	70'00
Banco de España	541'00
dem E de C.	243'00
dem H A.	210'00
Tabacalera	000'00
Libras	50'30
Francos	40'50
Dólares	10'32

Teatro Cervantes

Función para hoy, miércoles
GRAN ACONTECIMIENTO
Estreno de la colosal revista FOX sonora titulada

Popurrí

Estrenada con gran éxito en los principales coliseos de España

Accidente en un paso a nivel

Teruel 9 (12 n).—En un paso a nivel del pueblo de Caminreal, un tren arrolló a un carro, matando al carretero que lo conducía.

El pueblo en masa intentó linchar al maquinista, no consiguiéndolo, porque éste fué protegido por la Guardia civil.

El maquinista y el fogonero han ingresado en la cárcel.

Uno que no quiere ser diputado

Madrid 9, (12 n).—El ex ministro señor González Hontoria, ha rechazado el nombramiento que se le ha hecho para candidato a diputado por la Acción Monárquica.

El general Sanjurjo

Madrid 9, (10 n).—El viernes próximo llegará a Madrid, el que hasta ahora ha sido Alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo.

Don Melquiades conferencia con el ministro de Justicia

Madrid 9, (12 n).—El jefe del partido reformista don Melquiades Álvarez, celebró hoy una extensa conferencia con el ministro de Justicia don Fernando de los Ríos.

Al terminar la entrevista, el señor Álvarez negó que hablasen de política en la conferencia, rehusando el absurdo rumor circulado de que se le haya ofrecido la presidencia de las Cortes.

Primeramente—dijo—necesito proveerme de la correspondiente acta.

Se extrañó de la propuesta hecha por el señor Lerroux en favor del señor Cossío para la presidencia de la República. Aunque dedicó fervorosos elogios al señor Cossío, no cree capacitado a dicho señor para ostentar tal cargo.

El señor de los Ríos dijo que aunque el señor Álvarez y él hablaron de política, no llegaron a concretar nada.

Sánchez Guerra en Córdoba

Córdoba 9, 12 n.—El presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra, estuvo visitando el cementerio y la iglesia de San Rafael.

Declaró a unos periodistas que ignora si luchará por Córdoba.

—Los jefes republicanos de Madrid, me alientan para que lucho, pero resulta difícil agradar a todos. El mitin que di en el teatro de la Zarzuela el año pasado, pudo salir de presidente de la República, pero quise proceder con lealtad. Así lo tuvo que reconocer don Alfonso, llegando a aconsejarme que no resistiera. Pero yo tengo corazón y sé usarlo siempre.

Desde que Primo de Rivera reunió la Asamblea Nacional—agregó—me convencí de que la Monarquía no tenía ya salvación.

Los conflictos obreros

Alborotos, coacciones y heridos

Barcelona 9, (12 n).—Esta mañana, al entrar al trabajo los obreros de la fábrica de Manufacturas de madera «La Elena», sita en la carretera del Puerto, los huelguistas sindicalistas lo impidieron. Con este motivo, se entabló una pequeña lucha entre obreros y huelguistas, resultando un muchacho herido.

Cuando la Guardia civil condujo al herido, el público, creyendo que este era uno de los promotores de la refriega, intentó lincharlo, costando gran trabajo impedirlo. No obstante, al intentar la camioneta que lo conducía correr para librarse de las iras del público, hizo un rápido viraje, saliendo despedido del vehículo uno de los guardias, que resultó con diversas heridas.

Noticias de Sevilla

Hoy llegaron a esta ciudad numerosos estudiantes portugueses que vienen huyendo de las persecuciones que contra ellos se hacen por parte de aquella Dictadura.

Asuntos de Guerra

Le que dice el señor Azaña

Madrid, 9, (12 n).—El ministro de la Guerra señor Azaña, asistió esta mañana a las prácticas de tiro de Artillería llevadas a cabo en Carabanchel. Le acompañaron las autoridades militares.

Un periodista preguntó al señor Azaña:

—¿Qué pasará a Martínez Anido caso que no se presente en el plazo señalado?

A lo que respondió:

—Eso se lo preguntan ustedes a los militares, que deben saber lo que les pasa cuando desatienden los requerimientos que les hace una autoridad inferior.

Contra los separatistas

Barcelona, 9, (12 n).—La Fraternidad Republicana ha hecho pública su más enérgica protesta contra el discurso separatista pronunciado en Manresa el domingo último, por el mozo de

estoques del señor Maciá, Gassó y Vidal.

Se ha constituido la Asamblea de la Generalidad Catalana. A este acto no asistió el señor Maciá.

La huelga de Asturias

Oviedo 9, (12 n).—Continúa en igual estado la huelga que sostienen los obreros mineros de esta cuenca.

Se suceden las coacciones, y la Guardia civil ha detenido a numerosos sindicalistas que empleaban procedimientos violentos para propagar el paro.

Los deportes

La copa internacional gana el equipo de España

Madrid 9, (12 n).—En el Concurso Hípico Internacional que se está celebrando en Madrid, se corrió hoy la copa de las Naciones, siendo ganada por el equipo español.

Este fué ovacionadísimo por los asistentes a la prueba.

Congreso obrero

Madrid 9, (12 n).—Hoy ha celebrado la primera sesión preparatoria del Congreso de los Sindicatos Unicos.

Se limitaron únicamente a la revisión de credenciales.

Al fin el famoso bandido Al Capone ha sido vencido

Washington.—El alcalde de Chicago, desde que tomó posesión de la Alcaldía, inició una activísima campaña contra los maleantes de la ciudad. Como era natural, uno de ellos, y tal vez el principal perseguido, fué el famoso bandido y contrabandista que durante muchos años ha sido el verdadero dictador de Chicago, Al Capone contra el cual empezó una rabiosa persecución. La vida se le hacía imposible pues en todas partes no cesaba la persecución del enérgico alcalde.

Se le persiguió en Texas: se le persiguió en Nevada, en todos los Estados donde había alguna señal de su aparición. Y he aquí el resonante triunfo de Cernak. Al Capone, en vista de que la vida se le hacía imposible, él mismo se ha presentado a las autoridades. Uno de los principales motivos de su persecución era el de obligarle a que hiciese efectivos al erario público los impuestos que ha venido burlando al fisco durante muchos años. Estos impuestos le serán sacados de los varios millones de ingresos que él dice haber obtenido con sus «negocios en distintas partes del mundo».

Además, pesa sobre él una condena de cinco años de cárcel. El hombre que durante muchos años se burló de la policía el mismo se entrega ahora a ellas convencido de la imposibilidad de sostener la lucha con el alcalde de Chicago.

Durante dos años se han estado haciendo investigaciones en todas las partes de la nación por las autoridades federales para tratar de averiguar su verdadera fortuna. Se cree que mediante su palabra y hasta que se sustenten todas las causas que se le siguen de asesinatos, fraude etcétera, etc., se le conceda la libertad mediante una fianza de 50.000 dólares.

La visita de Brunning a Inglaterra es causa de atención en el mundo entero

Londres.—La actualidad no sólo de la Gran Bretaña sino también en todo el mundo se concentra en estos momentos, es la visita que en la actualidad están haciendo a Londres el canciller Brunning de Alemania y su ministro de Estado, doctor Curtius.

En la pasada noche han sido huéspedes de honor en el ban-

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 9, 6 t.—Hoy se celebró Consejo de ministros en la presidencia.

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas, hablando de la conferencia que había celebrado con el ministro del Trabajo para tratar de unificar sus respectivos criterios en los referendos, las cuestiones sociales de Andalucía y establecer las normas de trabajo. Se nombrará un delegado especial para unificar la acción del Gobierno.

El ministro pidió una información amplia y veraz del conflicto planteado por los obreros del puerto de Barcelona, y espera que la solución del mismo, se ajustará en un todo al verdadero y justo espíritu de la ley. Agregó el señor Maura, que el ministro del Trabajo no rechaza la intervención de nadie para la solución de los conflictos distintos que hay hoy en pie en toda España.

Aludiendo a la huelga general de Bilbao, dijo el ministro que los para ver de provocar huelgas generales y crear dificultades al Gobierno, aunque esto no lo ha conseguido.

El ministro de Hacienda confirmó que prepara un proyecto de operación a crédito con Francia, parecida a la que se convino el año 1918, no determinando el señor Prieto, los extremos ni condiciones de la operación. Sólo dijo que en breve marchará a París el gobernador del Banco de España, con el director del Banco de Bilbao, para ultimas las negociaciones.

Las visitas hechas por el Embajador de Francia al señor Alcaide Zamora están relacionadas con dicha negociación, que por el Gobierno francés para ayudar a España. El crédito mencionado se destinará a descongestionar los dobles.

Anunció el señor Prieto que había ordenado a los representantes del Gobierno en Ceuta y Melilla, que se incauten de los depósitos de tabaco de don Juan Masch.

AMPLIACION

Madrid 10, (3 m).—En el Consejo de anoche, el ministro de Hacienda dijo que el mercado bursátil se está tronificando notablemente, y que por ello, se atenuarán las restricciones.

A propuesta del ministro de la Gobernación se acordó levantar el estado de guerra en algunas poblaciones, con objeto de procurar que las elecciones se celebren en su régimen normal en todas partes.

Se acordó que las irregularidades en el nombramiento de jueces municipales, entendiéndose los presidentes de las Territoriales.

Se nombró gobernador civil de Barcelona al señor Bernis, que no está afiliado a ningún partido.

El ministro de Estado dijo a la salida del Consejo que aunque es probable que sea relevado el Embajador de Francia en España todavía no se ha resuelto nada sobre el particular.

que con que en el Foreign Office fueron obsequiados por el primer ministro señor Macdonald. En el banquete tomaron parte todos los miembros del Gobierno y los principales jefes de la oposición.

Hoy irán a Chequers como huéspedes personales de Macdonald, con el cual permanecerá hasta mañana por la tarde. Chequers es, como se sabe, la residencia de verano de todo primer ministro británico.

La Prensa de Europa y América ha hecho y está haciendo un torbellino de comentarios acerca de esta visita.

Se ha asegurado que entre los huéspedes al banquete de esta noche, no políticos, ha figurado el gran dramaturgo Bernard Shaw.

En vista, como decimos y de un modo especial las declaraciones hechas a su llegada a Southampton en el día de ayer por el canceller Bunning a los periodistas, son objeto de amplios artículos en casi todos los periódicos de esta mañana en toda Inglaterra.

Hay que conceder la primacía como es natural a los artículos del «Times», que es el periódico más importante de Europa.

«Por las declaraciones hechas por Brunning se deduce que han aceptado la invitación británica de venir a Londres con el mismo espíritu con que les fué hecha la invitación. Como ha dicho el Canciller, han venido con muy pocos papeles y por de pronto sin programa alguno determinado. Nuestra intención se reduce simplemente a tener una amistosa conversación sobre las materias que afectan por igual a nuestras dos naciones».

Hay que reconocer que esta modesta declaración requiere una adición mental de todo lector. Hay muchos puntos que conciernen e interesan no solo a «nuestras dos naciones» solamente. Existe un problema de la crisis económica, un problema de desarme, que afecta a las dos naciones. Pero hay otros muchos problemas hoy que no son de las dos naciones solamente sino que afectan por su multilateralidad a otras muchas. Estos problemas al ser discutidos en Chequers habrá que mirarlos desde el punto de vista universal, no desde el punto anglo-germano solamente.

Habrán de esperar que no se tomarán resoluciones decisivas en estos asuntos».

Después se refiere el periódico a la tendencia alemana de hacer circular exageraciones, por no decir falsedades, acerca del

Maestra nacional

Ha terminado brillantemente la carrera del Magisterio la señorita Encarnita Robles Guirado, a quien felicitamos.

Teatros y Cines

A las 10:
La magnífica revista Fox en diez partes titulada «Popurrí»
Hesperia

El comandante Franco se queja de las economías hechas en el ejército

Madrid 9, (4 t).—El Director general de la aeronáutica comandante Franco, visitó esta mañana al presidente del Gobierno provisional, para formular su protesta por las economías hechas en el presupuesto de Guerra, lo cual viene a impedir todo desarrollo de los servicios de la aeronáutica española.

La Directora de Prisiones

Madrid, 9, (4 t).—Hoy ha regresado de Málaga la directora de Prisiones, señorita Victoria Kent.

Regreso de un ministro

Madrid 9, 4 t.—Ha regresado de su viaje a Barcelona el ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo.

No se sabe nada de Martínez Anido

Madrid 9, (4 t).—El ministro de la Guerra manifestó a los periodistas que aun no ha recibido noticias del general Martínez Anido, que como se sabe, está emplazado para que se presente ante él en el plazo que se le señaló.

Los despedidos de la Telefónica

Madrid 9, 4 t.—El ministro del Trabajo manifestó a los periodistas que le había visitado una comisión de empleados que fueron despedidos de la Compañía Telefónica.

El ministro ofreció a sus visitantes reanudar las negociaciones para la admisión, aunque estos hayan de ser seleccionados. También visitó al ministro una

Ministros que conferencian

Madrid 9, (4 t).—Esta mañana celebraron una conferencia los ministros de la Gobernación y el del Trabajo, durante la conferencia media hora. A ella asistió el jefe superior de la policía de Barcelona.

Sobre los conflictos obreros de Barcelona

El objeto de la reunión fué tratar de los conflictos obreros planteados en Barcelona, y parece que se llegó a un acuerdo para solucionar de una manera definitiva el conflicto.

El Embajador de Francia no se va

Madrid, 9, (12 n).—El Embajador francés ha negado que se marche rápidamente de España, como se ha propalado falsamente afirmando que todo cuanto se ha dicho a este respecto es hijo de la fantasía.

El presidente recibe a los Embajadores

Madrid 9, (4 t).—Esta mañana recibió en su despacho de la Presidencia el señor Alcalá Zamora, a los Embajadores de Francia, Bélgica y Méjico, con los que celebró una detenida conferencia, de cuyo contenido se ignora toda referencia.

Se rectifica una versión

Madrid 9, 12 n.—El camandante Franco ha negado esta noche ante los periodistas que él exteriorizara su disgusto contra la revisión de los ascensos militares.

Respecto a las quejas que él tuvo para las economías hechas en la Aviación militar, cree que es lógica su protesta y que gestione se respete la integridad

comisión de ferroviarios los que le pidieron la readmisión.

El señor Largo C. ballero les contestó que el Gobierno tiene esa aspiración y espera solucionar el asunto, las gestiones que hagan a este respecto el ministro de Fomento para resolver en definitiva.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Gesto del día

Un madrileño hecho un paleta

Este año, en las pasadas fiestas de San Isidro, los madrileños no pudieron regocijarse, viéndose a los pobres provincianos desorientados por las calles de la capital de España.

Pero en cambio, en estos días de Junio, las fiestas de la República llevarán a Madrid todo ese contingente de hombres, mujeres y niños que no se movieron de sus pueblos durante el mes de Mayo, por temor a que les pillara en los madriles alguna de las revueltas políticas que la excitación de nervios en algunos ciudadanos trajó consigo.

Ahora, que, el retraso del viaje, ha sido ventajoso para los provincianos. En vez de la visita de la Pradera, compuesta de columpios, caballitos y puestos de botijos y churros, presentarán unas verdaderas fiestas de primavera, cabalgatas artísticas, mujeres guapas, montones de claveles y rosas... ¡qué se yo, las cosas que nos prepara nuestro alcalde democristiano!

Y entre tantas ventajas, habrá otra no menos importante. La de que, por esta vez, los paletos van a ser los mismos madrileños.

Paletos en el sentido de no conocer Madrid. Porque ahora, ni con guía van a saber donde viven. La flamante República—

se ha hecho tal lio ante tanta transformación, que el paleta verdad está en el madrileño de antes.

Ya no podéis temer, simpáticos provincianos el que os mostréis desorientados por ignorar dónde se encuentran las calles si os citan sus nombres. Los madrileños están igual que vosotros todavía, porque ellos tienen que manejar muchos más nombres, ya que a los nuevos tienen que añadir los antiguos.

Mientras vosotros sólo tenéis que aprenderlos los nuevos, porque desconocíais los anteriores, ellos se tienen que preocupar de los anteriores para acoplarlos a los nuevos.

Por lo tanto, desde ahora todos paletos.

Provincianos amantes de viajar. Ya podéis venir a ver a Madrid. Las fiestas de junio os harán la vida encantadora. Y vosotros tendréis ocasión de reiros un poco, viendo a los madrileños hechos unos verdaderos paletos. No se os ocurra preguntar por ninguna calle ni a los guardias del Ayuntamiento, porque si antes no las sabían y tenían que consultar la guía de bolsillo, ahora os mandarán a que consultéis al Ayuntamiento, y algún concejal os leerá el acta de las sesiones, donde figuren las nuevas calles.

VALENTÍN F. CUEVAS

Instantáneas políticas

¿Los reinos de Taifás?

Ante la convocatoria constituyente, se preguntan algunos si la desmembración política ha de alcanzar un grado de visión que la sitúe en el plano de pequeños reinos personales, irreductiblemente opuestos. Así algo como la decadencia del ermitaño de Córdoba, erigiéndose en señores absolutos cada personaje musulmán.

Pero yo creo que los temores no responden a una realidad objetiva. Son el producto de un atavismo político que nos obliga a mirar el porvenir a través del pasado. Grupos políticos que giran alrededor de un jefe, inquebrantablemente fieles a sus vanidades, son difíciles de resucitar cuando las Cortes son llamadas a romper los moldes de la política de la Restauración.

Los juegos parlamentarios, habitualmente orientados a la sistemática obstrucción del Gabinete, no sirven para el momento actual. Podrá revivirse al estancarse las aguas renovadoras. De momento, la estructuración del Estado, la promulgación de leyes sustantivas que interesan a la vida entera del país, exige la elevación de los parlamentarios sobre los intereses estrictos de los partidos. Nadie puede pensar en hacer de una Asamblea constituyente un juego intrascendente de la oratoria.

Y si por su desgracia el hábito no fuera desarraigado, en algún parlamentario, la Nación se pondría inmediatamente en pie contra el sistema. Aquí podremos dividirnos en republicanos o monárquicos, sostener intangibles los principios teóricos de la forma de gobierno. Pero estamos todos de acuerdo en que la política vieja—esto es, sus sistemas y sus insoportables. Porque este juicio es común, el pueblo recibió jubilosamente la Dictadura, promesa de muerte cierta del parlamentarismo retórico y de la carrera política en grados escalonados.

En nuestro campo político se dibuja claramente la formación de grandes partidos: derecha e izquierda republicana. Sus cabezas visibles son Alcalá Zamora y Lerroux. Las fracciones posteriores formarían el centro de la Cámara. Unidas, pueden ser sus árbitros. Pero no es fácil conciliar teoría ni prácticamente, la acción republicana, grupo que desea hacerse autónomo, con la acción nacional. Ni a esto ni a aquellos con las extremas avanzadas, de derechas o izquierdas.

Ciertamente, el temperamento disociativo español—anárquico dice Unamuno—estimulará estas formaciones personalistas menores. Sin embargo es seguro que no ha de prevalecer el sistema. Los puntos de vista políticos no son los mismos que en 1923, ni España la misma nación. Entre otras porque la multitud

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERÍA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

ha aprendido una lección que en todo tratado de Derecho político con las papeletas en las urnas se puede cambiar un régimen.

ALVAREZ DE LEÓN

Otra calamidad en Nueva Zelanda

Wellington.—Sobre el distrito de Sautoka se ha abatido un formidable tifón, acompañado de intensas lluvias, que han caído inintermittentemente durante cincuenta horas.

Varios ríos han salido de madre, inundando campos y ciudades.

Las noticias que se reciben de la zona afectada por los temporales son muy incompletas e incontrolables y dan la cifra aproximada de 200 muertos.

Las comunicaciones con el distrito de Sautoka materialmente arrasadas por el huracán y las inundaciones, han quedado destruidas.

De varios puntos de Nueva Zelanda han salido aviones que han arrojado víveres y medicamentos en la zona siniestrada.

Las últimas noticias recibidas del distrito de Sautoka dicen que el número de víctimas es de 180, incluyéndose en esta cifra los desaparecidos.

Los hombres de ciencia relacionan los temporales de Sautoka con los movimientos sísmicos que recientemente asolaron el Este de Nueva Zelanda.

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortesía que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

Pequeñas noticias de todas partes

Un millonario ha hecho testamento en París a favor de su secretario. La esposa del testador ha pedido la reclusión de aquél en un manicomio, considerando que sólo un loco puede hacer lo que él ha hecho.

¿También pensará el secretario que el testador está loco?

Otro testador, en Berlín, se enfureció porque la persona, una mujer, a quien nombró heredera de sus bienes, se apresuró a rechazar la herencia.

El donante, indignado, llegó a agredir a su heredera.

Este rasgo hace aparecer al señor de Berlín, más que como un testador, como un testarudo.

El mayor animal que se cree

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la primavera y temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

ha existido sobre la superficie de la tierra, y del que se han encontrado restos en terrenos antediluvianos, es el llamado «brontosauro».

Tenía cerca de veinte metros de longitud.

En Pensilvania existe una mina de hielo que tiene una profundidad de doce metros y está situada en la vertiente de una colina. El hielo se forma en verano, sin que los geógrafos sepan a qué atribuirlo.

El día 6 de julio es la fecha en que la Tierra se halla más alejada del Sol en todo el año.

Miscelánea

Para dorar el famoso templo de Jerusalén dió David, según el «Libro de las Crónicas», 3.000 talentos de oro de Ofir.

Como el talento de oro equivale a 192.000 pesetas, resulta que la cantidad entregada por el rey profeta fué de unos 2.300 millones de reales.

Fernando Felipe, duque de Orleans e hijo mayor de Luis Felipe, rey de Francia, murió en París el día 13 de Julio de 1842, a consecuencia del vuelco del carruaje que lo conducía.

Lo curioso del caso es que el desgraciado accidente ocurrió ante una casa señalada con el número 13 y que el hecho tuvo lugar trece días antes de empezarse el año 13 del reinado de su padre.

Los primeros ensayos y pruebas de navegación submarina datan nada menos que de principios del siglo XVII.

En efecto; parece que hacia 1620 Cornelio Van Drebel navegó ya bajo las aguas del Támesis, cruzando este de una a otra orilla.

El mismo rey de Inglaterra le acompañó en la entonces arriesgada prueba, entusiasmado por tal invento.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	70-42
Temperatura máxima	28,5
» mínima	19,6
» media	24,0
» Máxima al sol	00
Humedad relativa media	60
Evaporación en 24 horas	3,6
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante	S
Fuerza en metro por segundo	1,8
Nubosidad	casí despejado

Curiosidades

Código del buen turista

Leer cuidadosamente los reglamentos de tráfico de las ciudades que se visiten por primera vez.

No viajar nunca a gran velocidad por los caminos que no sean conocidos.

No viajar por ningún camino del lado contrario al debido.

Obedecer los letreros que se encuentren con instrucciones para los automovilistas.

No tratar nunca de dejar atrás a ningún otro automóvil que vaya caminando en igual dirección, ni en las curvas, ni en las partes altas de las montañas.

No hacer alto en las curvas de las montañas.

No seguir nunca a un automóvil a una distancia que sea menor de veinte metros cuando vaya caminando a gran velocidad.

Cuando se quiera dejar atrás a otro automóvil que camine en igual dirección hágase en un tramo del camino que sea bastante largo.

Cuando se camine a una velocidad que se haya escogido de antemano no se acelere únicamente porque otro automóvil trata de dejarnos atrás.

Con frecuencia deben inspeccionarse los frenos y someterlos a prueba.

No se usen focos de mayor

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

número de bujías que los permitidos por la ley.

Téngase presente que el no respetar la vida de nuestros semejantes se considera en todas partes como un gran crimen que se castiga muy severamente.

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas	
Suma anterior	7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el

oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la deglorificar nuestros valores nacionales.

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 : : : Almería

Antorino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Lea siempre

'Heraldo de Almería'

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

Reparación de Motores

— Eléctricos —

Conde Offalia, 24 : : ALMERIA

Teléfono 1-0-3

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción immejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

(IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del mes de Junio, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO QUILATES

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alido en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero	557'50 pesetas
Medio pasaje	282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado 38

Cuentas corrientes a la vista: Intereses: 2 y 1/2 por 100

Cuentas de ahorros: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes.	3	por 100 anual
A tres meses.	3 y 1/2	>
A seis meses.	4	>
A un año.	4 y 1/2	>

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesad de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Margarita reina; Timoteo, Máximo obispos; Maurimo, ab, Crispulo, Restituto, Zacarias, Getulio, Amancio, Primativo, Basilio, Tripodes, mártires.

Santa Margarita fué modelo de princesas cristianas. De niña perdió a su padre, y cuando pensaba retirarse a un convento la casaron con Malcom III, rey de Escocia, sirviendo el trono para que su virtud brillase más y en los estados de su esposo resplandeciesen la justicia y la religión.

Jubileo circular

Hoy y mañana en la Santa Iglesia Catedral.

Centros oficiales

Hablando con el gobernador

Al recibimos ayer en su despacho el gobernador interino señor Pérez de Santiago, nos manifestó que le habían visitado distintas comisiones de diferentes pueblos para solicitar la pronta construcción de diversos caminos vecinales.

vincia reinaba absoluta tranquilidad.

El Alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor Company Jiménez, conversó brevemente con los periodistas pues carecía de noticias que facilitarles.

A la pregunta que le hizo un informador sobre la queja de varios vecinos de la calle Arqueros, manifestó que había dado las órdenes oportunas para que las travесuras de los chicos fueran reprimidas.

Reclamaciones

Doña María Gázquez Martínez, don Benito Caro Abril, don Francisco Bedmar Benavides, don José Romero Badmas y don Miguel Solves Aguilar han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinatos.

Obras

Doña Esperanza Clemente Caparrós ha presentado un escrito en el Ayuntamiento en el que solicita licencia para efectuar obras en las casas núms. 4 al 12 de la calle Cabras.

Destino

Antonio Bisbal Pérez ha solicitado en el Ayuntamiento se le conceda el destino de ordenanza del Dispensario Antituberculoso.

El Gobernador y el Alcalde

Ayer mañana se rumoreaba en los centros públicos que el gobernador civil doctor Ruiz Maya llegaría de Córdoba a nuestra ciudad mañana, jueves.

También se decía que el Alcalde de la capital señor Granados Ruiz llegaría de Madrid el mismo día.

Comisión que se reúne

La Comisión Especial nombrada para revisar acuerdos de los Ayuntamientos anteriores se reunió ayer tarde a las cinco.

Desaparición

Don José Felices Escoz ha comunicado en el Ayuntamiento que ha cesado su industria de cafés, que tenía establecida en

la calle de Reyes Católicos número 16.

Una información

Por el Negociado de Ornato del Ayuntamiento se intruye la información pública sobre la existencia de propiedades en la calle Marchales y camino de la Estación Sismológica.

Concurso

En la mañana de hoy tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía el concurso anunciado para la construcción de bancos en el salón de sesiones.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 149 kilogramos; lanares, 34 reses con 297 kilogramos; cabrias, 27 reses con 224 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 0.670.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 29'00 a 32'00 ptas. al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 1.700 Se han vendido el 100 del país a 17'00 pesetas.

Al detall se han vendido a 0'20 uno y 0'35 dos.

Mordidos por perros y gatos

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro de mordeduras de perros Juan Mora Hernández, Luis Caparrós García, Cristóbal Gálvez García y Rafael Montoya Sánchez.

Por rapto

Carmen Rincón Pérez denunció a Francisco García por raptar a su hija Isabel Milán Rincón.

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados, quedando concluidos para sentencia.

HOMBRE CORAZON

Decía el inmortal Méndez Núñez, gloria de nuestra Marina de guerra, que quería mejor honra sin barcos que barcos sin honra y, parafraseando a este ilustre marino, es necesario confesar que vale más un corazón sin cerebro que un cerebro sin corazón.

Es verdad, como decíamos en nuestra primera parte, que si no existe paralelismo y armonía entre el órgano con que se siente y con el que se piensa, no podría cumplir el hombre su doble finalidad espiritual y corporal, pero al intervenir el fenómeno patológico (pues de lo contrario no se concibe el hombre bajo estas manifestaciones) los separa y aísla y queda solo, de forma eficiente el hombre-corazón.

Y esta segunda parte, tan dulce como hermosa, cantada por un genio del siglo de oro de nuestra literatura, llegaría a incendiar en estos momentos, en que tan necesitados estamos de calorías, la viscera reguladora de la vida animal y entonces nos convenceríamos que no puede admitirse el hombre sólo cerebro.

El hombre-corazón, aunque le falta capacidad cerebral, ama, siente, anhela el bien y aborrece el mal; busca el dolor para amortiguarlo y la alegría para aumentarla; en él sólo existe un ardor que, como potente engendrador de fuego, irradia con sus calurosos y ardientes rayos a todos los hombres y toda la humanidad.

Sentábamos asimismo en la primera parte, que el hombre, por el mero hecho de serlo, lleva consigo la doble personalidad que el autor de ella quiso que el hombre disfrutase y se la dio para goce y disfrute, lógicamente hay que admitir que la principal misión del hombre viviente es contribuir para que esta vida se desenvuelva y logre su finalidad. Y para ello es preciso no sólo que se respeten los derechos innatos, originarios e inalterables, sino que se aumenten y se fundan en el crisol de

de la caridad, única virtud capaz de convertir las piedras en frutos.

El hombre-corazón no almacena cultura para convertirla en riqueza propia sino la cede, la infunde a los demás y en vez de convertirse en motor poderosísimo, pero en potencial como el hombre cerebro, todo él es dinamismo y trabajo, consuelo y alegría de los demás, siendo su único objeto suavizar los dolores del mundo, detener las concupiscencias humanas y empujar a los hombres hacia su salvación. Y un hombre que vive, más que para él, para los demás, tiene un valor, tan grande, absoluta y relativamente considerado, que ningún otro valor humano puede sobrepasarle.

Aristóteles, el hombre más sabio de la antigüedad y uno que con sus escritos ha ejercido mayor influencia en el mundo, decía: «la cultura de la inteligencia sin hábitos morales, no sirve más que para corromper al hombre» y los hábitos morales, aunque se elaboren en el cerebro, nada son ni nada valen si el corazón no los aprisiona y los hace suyos para regarlos con su sangre y darles su propia vida.

Si ojeamos el gran libro de la humanidad nos encontraremos en el orden científico como un hombre todo corazón hizo equivocar a todos los sabios del siglo XV, acometiendo la empresa más sublime hasta entonces conocida; en el orden político como una reina corazón confundió a todos los seres de su época muriendo como santa y como mártir, antes que arrancar de su pecho el amor; en el orden social, como un militar todo corazón arroja a su propio enemigo el cuchillo homicida que había de dar, antes que la traición a su Patria, la sangre de su propio hijo; y en el orden religioso, aquel santo cuyo martirio nos lo recuerda el momento que para honra de España constituye la octava maravilla del mundo. Y si en vez de indicar uno de cada orden fuésemos señalando los muchísimos que han existido con más corazón que cerebro, veríamos cómo «a priori» tendríamos que

aceptar todos, el parafraseado que encabeza este artículo.

El gran Pestalozzi, más que cerebro fué corazón y por eso lo vemos, más que enseñando ciencia, derramando caridad a manos llenas sobre los indigentes; eso es lo que hace el hombre-corazón; dar, repartir, consolar, proteger y no dejar que a su alrededor haya penas, agobios, tristezas, sino hacer obras que se traduzcan en beneficio de de sus semejantes y, por consiguiente, de la humanidad.

Es verdad que el cerebro razona, discurre, elabora, pero si no es impulsado por el corazón para que los pensamientos se traduzcan en obras que repercutan en los demás, demostramos la primera parte que es nulo.

Por eso hay que buscar el medio para que no se interrumpa la comunicación entre la parte superior y central del hombre para que, la primera elaborando ideas, y la segunda transformándola en acciones el hombre se manifieste en un orden completo y no con una u otra tendencia que deshacen su unidad.

FRANCISCO R. HERNÁNDEZ

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermandos, Angel Fernandez, Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Serrano. Practicante: don Francisco Gutiérrez.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Márquez.

De la provincia

A pedrada limpia

Nacimiento.—Don José Ramírez Fernández, vecino de la Guardia civil que había sido agredido por sus convecinos Angeles Marin Herrada y una hija de ésta llamada Encarnación Ayala Marin.

De las diligencias practicadas por la benemérita, resulta que el agredido hizo ciertos signos o señas a las referidas mujeres, por los que éstas, considerándose ofendidas, la emprendieron a pedrada limpia con el denunciante.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Angustias Manzano García Triviño, Encarnación Torres Calvo, Antonio Belmonte Parras y María Herrada Pérez.

Defunciones: Isabel Márquez Martínez, Josefa Piedra Castillo y María García Asensio.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Carmen Castillo Cortés.

Defunciones: María Caballero Aguilar.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «Axpe-Mendi» procedente de Málaga con carga general.

El «Monte Toro» de Melilla con carga general, pasajeros y correspondencia.

SALIDOS

Vapor «Axpe-Mendi» para Barcelona con carga general.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HUJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME D. R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. D. R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana

“Heraldo de Almería”

Decididamente es ideal la vida de los esquimales

Borrow (Alaska).—El industrial Hopson, que vive en esta ciudad desde el año 1880, ha declarado que, indudablemente es la población donde menos delitos se han cometido en estos últimos veinticinco años.

En los últimos veinticinco años los tribunales de justicia no han tenido necesidad de intervenir en asuntos de ninguna especie y en Barrow no se recuerda ningún homicidio desde hace cincuenta años.

La mayoría de los habitantes de Barrow son esquimales, los cuales son de excelentes carácter, buenos amigos y fieles observadores de todas las leyes que dictan.

La moralidad es muy grande y el robo es desconocido. La caza y pesca les proporciona alimentos suficientes para vivir y comerciar.

En Borrow, cuya población es de poco más de 300 habitantes, solamente hay doce blancos.

Estado atmosférico

Todo el Continente Americano del Norte está sometido al influjo de varios centros de perturbación atmosférica, que producen ambiente inestable y régimen tormentoso. Entre los meridianos 10 y 35, y los paralelos 30 y 55, está hoy encuadrada la perturbación atmosférica que actúa en las Islas Británicas, produciendo lluvias con vientos de la región del Sur.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 38° en Sevilla y Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 10° en León. En Tenerife la máxima de ayer fué de 30° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

Tiempo probable hasta el día 10 a 7 horas: Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo seco; calor.

Navegantes: Habrá marejada en el Canal de la Mancha y Paso de Calais.

Apartado 72

HERALDO DE ALMERIA

DIA IO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40.)

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia

JOSE MARIA ARTERO

Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfianza de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD